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Protokół Nr XVIII/2025 

z sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu 
w dniu 17 grudnia 2025 r. 

VII kadencji 2024-2029 
 

XVIII (18) sesja odbyła się w sali audiowizualnej im. Jana Klęczara w Internacie Powiatowego Zespołu Nr 2 
Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego i Technicznych im. Ignacego Łukasiewicza, ul. Bema 4.  
Sesja zwołana na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym 
(Dz.U. z 2024 r., poz. 107 z późn.zm.).  
Obrady rozpoczęto 17 grudnia 2025 r. o godzinie 14:00, a zakończono o godzinie 15:01 tego samego 
dnia.  
Zawiadomienie o zwołaniu sesji z dnia 3 grudnia 2025 r. stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  
Obecni wg załączonej listy obecności stanowiącej załącznik nr 2 do protokołu.  
W posiedzeniu wzięło udział 26 członków. 

 

Obecni: 

1. Bogusław Bartula 

2. Zbigniew Biernat 

3. Katarzyna Bliźniak 

4. Wojciech Bochenek 

5. Maciej Hejnowicz 

6. Kazimierz Homa 

7. Marek Idzik 

8. Teresa Jankowska 

9. Jarosław Jurzak 

10. Wojciech Kajdas 

11. Waldemar Klisiak 

12. Paweł Kobielusz 

13. Grażyna Kopeć 

14. Małgorzata Kotapka 

15. Andrzej Luranc 

16. Waldemar Łoziński 

17. Artur Mendyk 

18. Jerzy Mieszczak 

19. Sławomir Momot 

20. Ewa Pawlusiak 

21. Andrzej Skrzypiński 

22. Zbigniew Starzec 

23. Józef Szafran 

24. Leszek Szuster 

25. Piotr Śreniawski 



                 RADA POWIATU W OŚWIĘCIMIU  

 

 

26. Barbara Świąder-Skrzydło 

27. Aneta Tlałka 

 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu Kazimierz Homa otworzył obrady XVIII (18) sesji Rady Powiatu informując, 

że podstawą do zwołania XVIII (18) sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu jest art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 

czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym.  

Ponadto poinformował, iż na podstawie art. 15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym obrady Rady Powiatu w Oświęcimiu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk, które zostaną udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na 

stronie internetowej Powiatu Oświęcimskiego. Informacja na ten temat została również umieszczona 

przed drzwiami wejściowymi na salę audiowizualną.  

Głosowania imienne odbywać się będą za pomocą urządzeń umożliwiających oddawanie głosów  

w systemie e-Sesja. W przypadku braku możliwości oddawania głosów za pomocą systemu e-Sesja, 

wystąpi konieczność oddawania głosów imiennych poprzez podniesienie ręki i utrwalenie głosu na karcie  

do głosowania imiennego.  

Przewodniczący poprosił również o wyraźne i głośne wypowiedzi do mikrofonu z uwagi na konieczność 

utworzenia transkrypcji z nagrania sesji.  

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu przywitał wszystkich zebranych na sali audiowizualnej  

im. Jana Klęczara oraz na podstawie listy obecności i kworum w systemie e-Sesja stwierdził 

prawomocność obrad. 

II. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na podstawie § 14 ust. 6 Statutu Powiatu 

Oświęcimskiego, Rada Powiatu może wprowadzić zmiany do porządku obrad bezwzględną większością 

głosów ustawowego składu Rady.  

Przewodniczący zapytał, czy są jakieś wnioski o zmianę porządku obrad. 

Starosta Oświęcimski złożył wniosek dot. wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym 

wyznaczonym przez Starostę Oświęcimskiego oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku 

odstąpienia od usunięcia pojazdu – druk 161  

W związku z brakiem innych zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o ponowne sprawdzenie 

kworum i zarządził głosowania. 

Głosowano wniosek w sprawie wprowadzenie do porządku obrad w pkt VI jako ppkt 5 projektu uchwały 

w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu 

strzeżonym wyznaczonym przez Starostę Oświęcimskiego oraz wysokości kosztów powstałych  

w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu - druk 161 
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Wyniki głosowania: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (26) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 

Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, 

Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Józef Szafran, Leszek Szuster, Piotr 

Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka, Zbigniew Starzec. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Głosowano w sprawie przyjęcie porządku obrad XVIII sesji wraz ze zmianami. 

Wyniki głosowania: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (26) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 

Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, 

Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, 

Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

II. Ustalenie porządku obrad. 

III. Przyjęcie protokołu Nr XVII/2025 z sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 26 listopada 2025 r. 

IV. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Oświęcimiu za okres od 18 listopada 2025 r.  

do 3 grudnia 2025 r. oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu w Oświęcimiu. 

V. Interpelacje i zapytania radnych. 

VI. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

1. Uchwała Budżetowa Powiatu Oświęcimskiego na 2026 rok  - druk 150. 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej 

b) odczytanie pisemnych opinii stałych Komisji Rady Powiatu, Komisji Bezpieczeństwa  

i Porządku 

c) odczytanie opinii właściwej Regionalnej Izby Obrachunkowej 



                 RADA POWIATU W OŚWIĘCIMIU  

 

 

d) dyskusja 

e) wnoszenie ewentualnych poprawek i ich głosowanie 

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej 

2. Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego - druk 151 

a) przedstawienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

b) odczytanie pisemnych opinii stałych Komisji Rady Powiatu. 

c) odczytanie opinii właściwej Regionalnej Izby Obrachunkowej 

d) dyskusja 

e) wnoszenie ewentualnych poprawek i ich głosowanie 

f) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Oświęcimskiego 

3. uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Oświęcimiu na rok 2026 - druk 156 

4. zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Oświęcimiu na rok 2026 – druk 157 

5. ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu 
strzeżonym wyznaczonym przez Starostę Oświęcimskiego oraz wysokości kosztów powstałych 
w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu- druk 161 
 

6. ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025  
 

7. zmiany uchwały Nr IX/70/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r.   

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego  

8. zmiany uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2025 rok Nr IX/69/2024 Rady Powiatu 

w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r. 

VII.    Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

VIII. Wnioski i oświadczenia radnych. 

IX.      Sprawy bieżące. 

X.      Zamknięcie sesji. 

III. Przyjęcie protokołu Nr XVII/2025 z sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu w dniu  

26 listopada 2025 r. 

Zgodnie ze Statutem poprawki i uzupełnienia do protokołu powinny być wnoszone przez radnych nie 

później niż do ich przyjęcia. W razie zgłoszenia poprawek i uzupełnień, o ich uwzględnieniu rozstrzyga 

Rada Powiatu.  

Protokół Nr XVII/2025 z dnia 26 listopada 2025 r. został przekazany Radzie oraz wyłożony do wglądu 

publicznego w siedzibie Rady Powiatu na 7 dni przed terminem kolejnej sesji.  
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Rada przyjęła ww. protokół bez uwag. 

IV. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Oświęcimiu za okres  

od 18 listopada 2025 r. do 3 grudnia 2025 r. oraz z wykonania uchwał Rady Powiatu 

w Oświęcimiu. 

Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Oświęcimiu z bieżącej działalności i wykonania uchwał Rady Powiatu 

oraz informacja Starosty Oświęcimskiego o podejmowanych działaniach za okres od 18 listopada 2025 r. 

do 3 grudnia 2025 r. (zał. nr 3).  

Rada przyjęła ww. sprawozdanie bez uwag. 

V. Interpelacje i zapytania radnych. 

Na podstawie art. 21 ust. 10 i ust. 11 ustawy o samorządzie powiatowym Interpelacje dotyczą spraw  

o istotnym znaczeniu dla powiatu. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu 

faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej pytania. Zapytania składa się w sprawach 

aktualnych problemów powiatu. Ust. 12 – Interpelacje i zapytania radnych składane są na piśmie  

do Przewodniczącego Rady, który przekazuje je niezwłocznie Staroście. Starosta lub osoba przez niego 

wyznaczona, jest zobowiązana do udzielenia odpowiedzi nie później niż 14 dni od dnia otrzymania 

interpelacji lub zapytania.  

§ 20 Statutu Powiatu Oświęcimskiego mówi, że w sprawach interpelacji nie prowadzi się dyskusji. 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu przeszedł do pkt. VI. 

VI. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Powiatu w sprawach: 

Ad. 1.  

Projekt Uchwały Budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2026 rok wraz z uzasadnieniem  

oraz z autopoprawkami - druk 150. (zał. nr 4). 

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej. 

Starosta Oświęcimski poinformował, że po raz kolejny ma przyjemność przedstawiać projekt budżetu 

Powiatu tym razem na rok 2026 oraz Wieloletnią Prognozę Finansową na kolejne lata. Projekt budżetu 

Powiatu został sporządzony zgodnie z przepisami ustawy o finansach publicznych, ustawy o samorządzie 

powiatowym oraz innymi przyjętymi przez Państwa normami. Przygotowanie budżetu na rok 2026 było 

niełatwe, ale to akurat nie jest nowość. To jest kolejny raz kiedy ten budżet jest formułowany  

w warunkach mniejszej niepewności do założeń, jeżeli chodzi o dochody budżetu. W sytuacji kiedy zostały 

ustabilizowane dochody jednostek samorządu terytorialnego w taki sposób, że zabezpieczone są 

wszystkie bieżące i majątkowe potrzeby tego budżetu w rzeczywisty sposób. Otrzymaliście Państwo 

projekt budżetu w ustawowych terminach. Projekt został wysłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Starosta Oświęcimski dodał,  że dzisiejsza uchwała głosowana będzie z całą serią autopoprawek, które 

zostały zgłoszona przez Zarząd. Następnie przedstawił kilka liczb, które Rada Powiatu w Oświęcimiu 

powinna usłyszeć: 
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DOCHODY    

Dochody Powiatu zaplanowano na poziomie 334 167 449 zł, w tym; 

• dochody bieżące w kwocie 292 667 320 zł, 

• dochody majątkowe w kwocie 41 500 129 zł 

Największą pozycją dochodów są:             

⎯ udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych w wysokości 193 mln zł  

(około 60% dochodów ogółem) 

⎯ kolejna pozycja to dotacje w wysokości prawie 39 mln zł, 

⎯ a dopiero na trzecim miejscu jest subwencja, zaplanowana w kwocie 31 mln zł; 

Wydatki 

Wydatki Powiatu ustalono na poziomie 361 516 257 zł, w tym: 

• wydatki bieżące w kwocie 297 546 655 zł.  

• wydatki majątkowe w kwocie 63 969 612 zł (18% wydatków ogółem),  
 
W  wydatkach majątkowych największy udział mają inwestycje drogowe w kwocie prawie 41 mln zł  

(64% wydatków majątkowych ).  

PRZYCHODY  
Planuje się w kwocie ponad 31 mln zł, w tym środki z emisji obligacji w wys. 15,3 mln  zł, z terminem wykupu 

do 2033 roku.  

ROZCHODY  

Zaplanowane w projekcie rozchody w kwocie 6,4 mln zł (wykup obligacji wyemitowanych w poprzednich 

latach). 

Na koniec tego roku kwota długu Powiatu Oświęcimskiego wyniesie 39 707 000 zł (co stanowi nie całe 

12% dochodów i jest to najniższa kwota zadłużenia budżetu w stosunku do budżetu ogółem od co 

najmniej 15 lat) . 

Jeżeli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową, która powinna obowiązywać od 1 stycznia 2026 r. to 

podobnie jak uchwała budżetowa projekt uchwały został sporządzony w oparciu o przepisy ustawy  

o finansach publicznych oraz w oparciu o rozporządzenie Ministra Finansów w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej jednostki samorządu terytorialnego. Projekt został sporządzony w oparciu o wnioski 

dyrektorów jednostek organizacyjnych i ma na celu zapewnienie ciągłość działania jednostki samorządu 

terytorialnego w kolejnych latach. Starosta Oświęcimski poinformował, że ww. projekt został dostarczony 

w terminie wraz z projektem uchwały budżetowej i pozytywnie zaopiniowany przez Kolegium Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz stałe komisje Rady Powiatu. Wszystkie określone przepisami prawa wskaźniki 

zostały określone na prawidłowym poziomie. W związku z przedstawionymi projektami uchwały budżetu 
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Powiatu Oświęcimskiego na rok 2026 oraz projektem uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Starosta 

złożył wniosek do Wysokiej Rady o przyjęcie budżetu Powiatu na rok 2026.  

b) odczytanie pisemnych opinii stałych Komisji Rady Powiatu, Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

• Opinia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku z dnia 27 listopada 2025 r. (zał. nr 5). 

• Opinia Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej z dnia 3 grudnia 2025 r. (zał. nr 6). 

• Opinia Komisji Rewizyjnej z dnia 2 grudnia 2025 r. (zał. nr 7). 

• Opinia Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu z dnia 1 grudnia 2025 r.  
(zał. nr 8). 

• Opinia Komisji Edukacji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 9). 

• Opinia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego z dnia 9 grudnia 2025 r. (zał. nr 10). 
 

c) odczytanie opinii właściwej Regionalnej Izby Obrachunkowej 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Oświęcimiu Grażyna Kopeć odczytała: 

• uchwałę Nr S.O.XIII.421.8.2025 Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Krakowie z dnia 25 listopada 2025 r., w sprawie zaopiniowania projektu uchwały budżetowej 
Powiatu Oświęcimskiego na 2026 rok (zał. nr 11) 

• uchwałę Nr S.O.XIII.4260.6.2025 Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Krakowie z dnia 25 listopada 2025 r. w sprawie możliwości sfinansowania deficytu 
przedstawionego w projekcie Uchwały Budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na rok 2026  
(zał. nr 12) 
 

d) dyskusja 

Radny Jarosław Jurzak w imieniu Klubu Prawa i Sprawiedliwości odczytał przygotowane stanowisko Klubu 

Radnych PiS w Radzie Powiatu Oświęcimskiego. Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo 

Radni, drodzy mieszkańcy. Budżet, nad którym dzisiaj dyskutujemy nie jest jedynie zbiorem liczb  

i paragrafów, jest to podsumowanie określonego sposobu zarządzania Powiatem Oświęcimskim  

oraz odpowiedzią na pytanie, czy po latach stabilnego dochodu jesteśmy dziś w lepszym, czy w gorszym 

miejscu niż wcześniej. Chcę jasno zaznaczyć na początku, nie wracamy dziś do okresu pandemii, ani  

do sytuacji nadzwyczajnych. Rozmawiamy o czasie, w którym warunki były normalne, a dochody powiatu 

systematycznie rosły. To właśnie ten okres najlepiej pokazuje, jakie decyzje zostały podjęte w sposób 

świadomy. Koalicja Platformy Obywatelskiej i Polskiego Stronnictwa Ludowego rządzi w powiecie 

nieprzerwanie od 2018 roku. Po ośmiu latach nie da się już mówić o problemach dziedziczonych czy  

o braku wpływu. Budżet 2026 roku jest efektem waszego modelu rządzenia i waszych decyzji. Chcę w tym 

miejscu jasno doprecyzować jedną rzecz. Nasza ocena tego budżetu nie jest wyłącznie recenzją jego 

zapisów na rok 2026. Nie sprowadza się do analizy pojedynczych paragrafów czy pozycji w tabeli. 

Traktujemy ten budżet jako praktyczną ocenę skutku wieloletniego sposobu rządzenia powiatem  

przez obecny układ polityczny. Jest on podsumowaniem decyzji zaniechań z całego okresu rządów tej 

koalicji, a nie tylko planem finansowym na jeden rok. Rok 2023 był momentem szczególnym.  

Po zakończeniu okresu nadzwyczajnego powiat wszedł w czas stabilnych, rosnących dochodów.  

Była realna przestrzeń do odbudowy bezpieczeństwa finansowego, ograniczenia deficytu i przygotowania 
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powiatu na kolejne lata. Z perspektywy projektu budżetu na rok 2026 widać wyraźnie, że ten moment nie 

został wykorzystany. Dobra koniunktura została w dużej mierze skonsumowana przez wzrost wydatków 

bieżących. Dochody rosły, ale nie przełożyło się to na większą zdolność do podejmowania decyzji.  

Dziś coraz większa część budżetu jest z góry określona, coraz mniej pozostaje przestrzeni na realne 

wybory. Budżet przestaje być narzędziem kształtowania przyszłości i staje się mechanizmem obsługi 

wcześniej podjętych zobowiązań. Najlepiej widać to na przykładzie oświaty, która jest największą pozycją 

wydatków bieżących powiatu. W 2026 wydatki na oświatę to około 190 milionów złotych, co stanowi 

blisko 60% wszystkich wydatków bieżących. Zdecydowana większość tych kosztów to wynagrodzenia  

i pochodne, koszty sztywne, rosnące niezależnie od decyzji Rady. Subwencja oświatowa, nie dotacja,  

bo to teraz tak się nazywa, oświatowa, nie pokrywa pełnych kosztów funkcjonowania szkół powiatowych. 

Luka między subwencją a rzeczywistymi wydatkami z roku na rok powiększa się i musi być pokrywana  

z dochodów własnych powiatu. Oznacza to, że każdy wzrost dochodów w pierwszej kolejności 

przeznaczany jest na dopłaty do oświaty. Żebyśmy wszyscy mieli pełną jasność co do skali problemu, 

warto przywrócić konkretne liczby. W 2023 roku powiat przeznaczał na potrzeby oświatowe dotację 13,5 

miliona złotych. W 2024 było to już blisko 21 milionów. Jeżeli nic się nie zmieni, w 2026 roku dopłata ta 

wyniesie około 30 milionów rocznie. W tym miejscu chcę zadać Panu Staroście jedno bardzo konkretne 

pytanie. Gdzie Zarząd Powiatu wyznaczył granicę dopłat do oświaty z dochodów własnych powiatu?  

Czy taka granica w ogóle istnieje? Jeżeli tak to w którym miejscu ona się znajduje? Podkreślam wyraźnie 

nie jest to krytyka nauczycieli ani szkół, bo tutaj ich wpływu na ten stan rzeczy nie ma. To pytanie  

o zarządzanie systemem, bez decyzji organizacyjnych w oświacie, nie da się przywrócić sterowności 

finansowej całego powiatu. Przez kilka ostatnich lat wysoki wzrost dochodu maskował tylko problem. 

Budżet na rok 2026 nie jest więc nagłym pogorszeniem sytuacji, lecz momentem, w którym skutki 

wcześniejszych decyzji stają się wyraźne. Mamy dziś najwyższe dochody w historii powiatu,  

a jednocześnie wysoki deficyt. Jeżeli przy takich dochodach powiat nie potrafi się zbilansować,  

to problemem nie jest brak pieniędzy, lecz brak planu wyjścia z narastających kosztów. Deficyt tego 

budżetu nie wynika z przełomowego skoku inwestycyjnego. Jest finansowany kosztem kolejnych lat  

i ogranicza elastyczność przyszłych budżetów. Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości nie poprze budżetu 

na rok 2026. Nie dlatego, że jest to budżet trudny, lecz dlatego, że nie widzimy w nim planu przywrócenia 

sterowności finansowej ani w oświacie, ani w całym budżecie powiatu. Nie mówimy tego z pozycji 

sprzeciwu dla samego sprzeciwu. Mówimy to z poczucia odpowiedzialności za przyszłość Powiatu 

Oświęcimskiego. 

Członek Zarządu Powiatu Jerzy Mieszczak w imieniu Klubu Porozumienie Samorządowe poinformował,  

że ww. klub pozytywnie opiniuje projekt budżetu Powiatu Oświęcimskiego na 2026 r. W uzasadnieniu 

podkreślił, że zabezpieczono wydatki bieżące wszystkich jednostek organizacyjnych Powiatu oraz 

realizacje planowanych inwestycji. Podkreślić również należy, że projekt budżetu Powiatu Oświęcimskiego 

na 2026 r. otrzymał pozytywne opinie wszystkich komisji stałych Rady Powiatu oraz Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Krakowie. Klub Radnych Porozumienie Samorządowe Powiatu Oświęcimskiego będzie 

głosował za przyjęcie ww. projektu.  

Radny Leszek Szuster w imieniu Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej poinformował, że po gruntownej 

analizie ww. projektu widząc wyzwania stające przez powiatem i potwierdzając, że jest to budżet trudny, 
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przedstawiona forma oraz opinie komisji, które jednoznacznie popierają tę formę budżetu zadecydowały, 

że klub będzie głosował za przyjęciem projektu budżetu w formie, która została przedstawiona na 

dzisiejszym posiedzeniu. 

Starosta Oświęcimski Andrzej Skrzypiński odniósł się do stanowiska Klubu Prawa i Sprawiedliwości  

w sprawie budżetu Powiatu Oświęcimskiego na rok 2026, wygłoszonego przez Radnego Jarosława 

Jurzaka.  

e) wnoszenie ewentualnych poprawek i ich głosowanie 

W związku z barkiem zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu poprosił o sprawdzenie 

kworum i zarządził głosowanie. 

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej wraz z autopoprawkami 

Głosowano nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2026 r. wraz  

z autopoprawkami 

Wyniki głosowania: ZA: 18, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (18) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Maciej Hejnowicz, Kazimierz Homa, Marek 

Idzik, Teresa Jankowska, Wojciech Kajdas, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur 

Mendyk, Jerzy Mieszczak, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Józef Szafran, Leszek Szuster, Barbara 

Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (6) 

Wojciech Bochenek, Jarosław Jurzak, Waldemar Klisiak, Waldemar Łoziński, Sławomir Momot, Zbigniew 

Starzec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Paweł Kobielusz, Piotr Śreniawski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Głosowano w sprawie głosowanie nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2026 

r. wraz z autopoprawkami (REASUMPCJA) 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (17) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Maciej Hejnowicz, Kazimierz Homa, Marek 

Idzik, Teresa Jankowska, Wojciech Kajdas, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur 

Mendyk, Jerzy Mieszczak, Andrzej Skrzypiński, Józef Szafran, Leszek Szuster, Barbara Świąder-Skrzydło, 

Aneta Tlałka 

PRZECIW (7) 

Wojciech Bochenek, Jarosław Jurzak, Waldemar Klisiak, Waldemar Łoziński, Sławomir Momot, Ewa 

Pawlusiak, Zbigniew Starzec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Paweł Kobielusz, Piotr Śreniawski 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Starosta Oświęcimski złożył serdeczne podziękowania w związku z przyjęciem budżetu Powiatu 

Oświęcimskiego na rok 2026. 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/151/2025 (zał. nr 13). 

 

Ad. 2.  

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego  

wraz z objaśnieniami oraz autopoprawkami - druk 151 (zał. nr 14). 

  a) przedstawienie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Projekt został przedstawiony przez Starostę Andrzeja Skrzypińskiego podczas omawiania uchwały 

budżetowej na rok 2026. 

  b) odczytanie pisemnych opinii stałych Komisji Rady Powiatu. 

• Opinia Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej z dnia 3 grudnia 2025 r. (zał. nr 15). 

• Opinia Komisji Rewizyjnej z dnia 2 grudnia 2025 r. (zał. nr 16). 
Opinia Komisji Prawa, Porządku Publicznego i Promocji Powiatu z dnia 1 grudnia 2025 r.  
(zał. nr 17). 

• Opinia Komisji Edukacji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 18). 

• Opinia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego z dnia 9 grudnia 2025 r. (zał. nr 19). 
 

  c) odczytanie opinii właściwej Regionalnej Izby Obrachunkowej 

Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w Oświęcimiu Grażyna Kopeć odczytała uchwałę  

Nr S.O.XIII.4290.6.2025 Składu Orzekającego Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krakowie  

z dnia 25 listopada 2025 r., w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy  

Finansowej Powiatu Oświęcimskiego (zał. nr 20) 

  d) dyskusja 

W związku z brakiem zgłoszeń Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu Kazimierz Homa zarządził 

głosowanie. 

  e) wnoszenie ewentualnych poprawek i ich głosowanie – brak. 

  f) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu    

Oświęcimskiego wraz z autopoprawkami 

Głosowano w sprawie głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Oświęcimskiego wraz z autopoprawkami 

Wyniki głosowania: ZA: 17, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: ZA (17) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Maciej Hejnowicz, Kazimierz Homa, Marek 

Idzik, Teresa Jankowska, Wojciech Kajdas, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur 

Mendyk, Jerzy Mieszczak, Andrzej Skrzypiński, Józef Szafran, Leszek Szuster, Barbara Świąder-Skrzydło, 

Aneta Tlałka 

PRZECIW (7) 

Wojciech Bochenek, Jarosław Jurzak, Waldemar Klisiak, Waldemar Łoziński, Sławomir Momot, Ewa 

Pawlusiak, Zbigniew Starzec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Paweł Kobielusz, Piotr Śreniawski 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/152/2025 (zał. nr 21). 

Ad. 3.  

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Oświęcimiu na rok 2026 - druk 156 

(zał. nr 22). 

Głosowano w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu w Oświęcimiu na rok 2026 - druk 156 

Wyniki głosowania: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (26) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 

Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, 

Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, 

Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/153/2025 (zał. nr 23). 

Ad. 4.  

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Oświęcimiu  

na rok 2026 - druk 157 (zał. nr 24).  

Głosowano w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Powiatu w Oświęcimiu na rok 

2026 - druk 157. 

Wyniki głosowania: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (26) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 
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Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, 

Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, 

Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/154/2025 (zał. nr 25). 

Ad. 5.  

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie 

na parkingu strzeżonym wyznaczonym przez Starostę Oświęcimskiego oraz wysokości kosztów powstałych 

w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu- druk 161 (zał. nr 26). 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Głosowano w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie  

na parkingu strzeżonym wyznaczonym przez Starostę Oświęcimskiego oraz wysokości kosztów powstałych 

w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu- druk 161 

Wyniki głosowania: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (26) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 

Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, 

Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, 

Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/155/2025 (zał. nr 27). 

Ad. 6.  

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 

2025 – druk 160 (zał. nr 28). 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 
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Głosowano w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 

2025 – druk 160 

Wyniki głosowania: ZA: 26, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (26) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 

Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Waldemar Łoziński, Artur Mendyk, 

Jerzy Mieszczak, Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, 

Leszek Szuster, Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/156/2025 (zał. nr 29). 

Ad. 7.  

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/70/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia  

18 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego - druk 158  

(zał. nr 30). 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Głosowano w sprawie zmiany Uchwały Nr IX/70/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 

2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Oświęcimskiego - druk 158 

Wyniki głosowania: ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (25) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 

Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, 

Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, 

Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Waldemar Łoziński 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/157/2025 (zał. nr 31). 
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Ad. 8.  

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2025 rok  

Nr IX/69/2024 Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r. - druk 159 (zał. nr 32). 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Marek Idzik poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Głosowano w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Oświęcimskiego na 2025 rok Nr IX/69/2024 

Rady Powiatu w Oświęcimiu z dnia 18 grudnia 2024 r. - druk 159 

Wyniki głosowania: ZA: 25, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (25) Bogusław Bartula, Katarzyna Bliźniak, Wojciech Bochenek, Maciej Hejnowicz, 

Kazimierz Homa, Marek Idzik, Teresa Jankowska, Jarosław Jurzak, Wojciech Kajdas, Waldemar Klisiak, 

Paweł Kobielusz, Grażyna Kopeć, Małgorzata Kotapka, Andrzej Luranc, Artur Mendyk, Jerzy Mieszczak, 

Sławomir Momot, Ewa Pawlusiak, Andrzej Skrzypiński, Zbigniew Starzec, Józef Szafran, Leszek Szuster, 

Piotr Śreniawski, Barbara Świąder-Skrzydło, Aneta Tlałka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Waldemar Łoziński 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Zbigniew Biernat 

Uchwała została podjęta i nadano Nr XVIII/158/2025 (zał. nr 33). 

VII. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Powiat w Oświęcimiu przypomniał, że zgodnie z § 20 Statutu Powiatu 

Oświęcimskiego w sprawach interpelacji nie prowadzi się dyskusji. 

Brak odpowiedzi na interpelacje. 

VIII. Wnioski i oświadczenia radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu poinformował, że w związku z brakiem wniosków  

i oświadczeń przechodzi do pkt. IX. 

IX. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady Powiatu w Oświęcimiu Kazimierz Homa  podziękował za wzorcową współpracę  

w 2025 roku oraz w imieniu całej Rady Powiatu złożył wszystkim mieszkańcom Ziemi Oświęcimskiej 

życzenia zdrowych, spokojnych, pogodnych świąt Bożego Narodzenia, dużo zdrowia i wszelkiej nadziei  

i pomyślności w kolejnym 2026 roku. 
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X. Zamknięcie sesji. 

Na podstawie § 35 ust. 2 pkt 5) Statutu Powiatu Oświęcimskiego przebieg obrad, a w szczególności 

wystąpienia radnych utrwalane są na nośniku elektronicznym, co stanowi integralną część protokołu. 

Transmisja z obrad XVIII sesji Rady Powiatu w Oświęcimiu-eSesja.tv 

 

Przewodniczący Rada Powiatu w Oświęcimiu 

Kazimierz Homa 

 

 

Przygotowała: Anna Sporysz 

https://esesja.tv/transmisja/76976/xviii-sesja-rady-powiatu-w-oswiecimiu-w-dniu-17-grudnia-2025-r.htm

